



Lutín

obecní zpravodaj

1. března 2002

ZDARMA

ročník 11/číslo 39



Třebčín

OBSAH:

Udělení znaku a praporu obci Lutín
Zápis dětí do 1. třídy
Planeta Internetu v ZŠ Lutín
Na učilišti se hodnotilo
Letošní zima přála bruslení
Výstava betlémů a řezbářských prací v Třebčíně
DUHA Křišťál Lutín v ZOO
22. společenský ples učiliště
Ostatky v Třebčíně
Z minulosti Lutína
Obecně závazná vyhláška č.1/2002 - 1. část
Vyneseno z rady
Zajímavosti
Evidence obyvatelstva informuje
Společenská kronika

Udělení znaku a praporu obci Lutín

Zastupitelstvo obce Lutín schválilo na svém zasedání dne 6. června 2001 návrh znaku a praporu obce, vytvořeného olomouckým heraldikem p. Jiřím Loudou (na snímku s manželkou). Po zaslání žádosti o udělení těchto symbolů Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky podvýbor pro heraldiku a vexilologii (nauka o praporech) znak a prapor v navrhované podobě doporučil ke schválení.

Na základě rozhodnutí předsedy Poslanecké sněmovny o udělení znaků a praporů ze dne 22. listopadu 2001 byl obci Lutín znak a prapor udělen.

Slavnostnímu předání dekretu o udělení znaku a praporu obce z rukou předsedy Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky pana Václava Klause dne 21. ledna 2002 byli za obec přítomni místostarosta pan Hynek Bokůvka a radní pan Ing. Miroslav Mačák.

Udělené symboly odpovídají následujícímu popisu:
Znak: V zeleném štítě pod červenou hlavou se třemi stříbrnými kužely stříbrná krácející husa se zlatou zbrojí provázená vlevo nahoře zlatým trojzubcem.

Prapor: List tvoří čtyři svislé pruhy, červený, bílý, zelený a žlutý. Poměr šířky k délce listu je 2:3.

Slavnostního aktu v budově Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky v místnosti "Státní akty" se zúčastnili zástupci tří krajů, jedné městské části a 57 obcí.

Hynek Bokůvka
místostarosta



foto: Poslanecká sněmovna

Pozn.: V příštím, 40. čísle OZ Vám znak i prapor obce představíme barevně.

Zápis dětí do 1. třídy

Ve dnech 18. a 19. ledna 2002 proběhl v ZŠ Lutín zápis dětí do 1. třídy na školní rok 2002/2003.

Již v loňském roce jsme zápis dětí obměnili a doplnili. Po dobrých zkušenostech mohl tedy ten letošní proběhnout v podobném stylu.

V tělocvičně na děti čekala překážková dráha s lavičkami, žíněnkami i míči, ve třídách pak děti luštily indiánské písmo, kreslily postavu, skládaly obrázky z geometrických tvarů, vyprávěly pohádky. Paní učitelky každému zaznamenaly do jeho karty, jak byl v jednotlivých úkolech úspěšný.

Každé z dětí předvedlo, jak je obratné, jak zná barvy, tvary, jak pěkně umí kreslit a jak umí vyprávět pohádky. Děti dostaly pamětní list a krásný dárek na památku. Překvapením pro ně bylo i to, že si se svými rodiči mohly prohlédnout téměř každý kout své budoucí školy - naši žáci 9. tříd je totiž ochotně všemi prostorami školy provedli.

Zápis do 1. třídy pro školní rok 2002/2003 absolvovalo 26 dětí, z toho 11 hochů a 15 dívek.

Průběh zápisu můžeme hodnotit jako úspěšný a těšíme se, že budoucím prvňáčkům se školní práce bude dařit.

Mgr. Milena Vychodilová
zástupkyně ředitele

Planeta Internetu v ZŠ Lutín

Planeta Internetu je projekt věnovaný českým školám. Jeho základem jsou semináře o Internetu pro žáky i učitele. Téměř všichni učitelé naší školy se seminářů zúčastnili v rámci celoživotního vzdělávání, protože si uvědomují, že znalost tohoto komunikačního média se stává nutností a protože chtějí co nejdříve i se žáky při výuce Internetu využívat.

Těšíme se na co nejrychlejší připojení Internetu do naší školní počítačové učebny.

RNDr. Dana Vrbová

Na učilišti se hodnotilo

Polovina školního roku je opět za námi, to znamená, že žáci všech základních a středních škol dostali vysvědčení.

Když jsem si opět po půl roce připravovala zhodnocení pololetí do školního rozhlasu, samozřejmě jsem uvažovala o obsahu "proslovů". Mluvit o nedostatečných, dvojkách a trojkách z chování, které se samozřejmě také vyskytly? Počítačové zpracování dává možnost porovnávat opravdu kdeco, a že by žáci na učilišti masově dychtili po vzdělávání, to určitě pravda není. Důvodů bychom dokázali vyjmenovat řadu, ale podle mého názoru nade všemi negativními postřehy

stojí to, že na přímou otázku: "Chceš se vyučit, baví tě řemeslo?" 99% našich žáků řekne "ano". Tyto otázky padnou většinou ve chvíli, kdy se řeší nějaký "průšvih", a o to je cennější, že se v poslední době už téměř neobjevují odpovědi typu "já nevím; možná; moc ne; to chtěli naši" apod.

Takže: za 1. pololetí jsem sice udělila 15 důtek ředitelky (nejčastějším porušováním školního řádu byla opakovaná neomluvená absence), ale také 16 pochval ředitelky následujícím žákům:

KN 2.	Bednařík Lukáš
MS 2. A	Rosensprung Pavel
MS 2. B	Sedlák Tomáš
EP 3.	Hynková Jana, Konečná Hana, Muzikantová Jitka
K 3.	Kohoutek Marek, Radiměřský Michal, Šmída Jaromír
N 3.	Doseděl Miroslav, Motl Martin, Mudrončík Michal
MS 3. B	Díblík Stanislav, Vdolečková Monika
MS 4.	Koranda Petr, Navrátil Radek

Studijní průměry v jednotlivých třídách se pohybovaly od nejlepšího 2,27 ve třídě EPS 3. (elektromechanik - provoz služeb - 3. roč.) až po nejhorší v KN 2. (klempíř - nástrojař - 2. roč.) - 2,95. U (zatím!) prospěchově nejhorší třídy mohu ale konstatovat, že hoši udělali v poslední době velký pokrok zlepšením docházky. O 400 zameškaných hodin za pololetí méně, to už je jasná změna k lepšímu a věřím tomu, že se dostaví i lepší studijní výsledky.

Celkový průměr školy je v tomto pololetí 2,54 a to je u učiliště s 95% chlapců slušný výsledek.

V tomto školním roce jsme se v okrese Olomouc dostali na začátek pohyblivých se jarních prázdnin, žáci si proto hned po vysvědčení užívali týdenního volna. Přeji všem, kteří byli se svými výsledky spokojeni, aby si dobré skóre udrželi i nadále, a těm, kteří zatím mají nějaké "rezervy", aby na konci června mohli říct, že na sobě zapracovali a výsledek se dostavil.

Mgr. Eva Křístková
ředitelka

Letošní zima přála bruslení

Tak jako každý rok, i letos TJ Sigma Lutín zajistila v areálu kluziště bruslení pro veřejnost. Po mnoho předchozích let ho zajišťoval dlouholetý člen TJ pan Josef Vlach, který letos svou těžkou práci předal mladším dobrovolníkům. Výbor TJ mu touto cestou děkuje za odvedenou práci.

Letošní zima byla k bruslení velmi příznivá, a tak se podařilo udržet led celých pět týdnů. Až na několik

málo dní, kdy teplota nad nulou znemožnila bruslení, byl led využíván téměř celý den. V dopoledních hodinách kluziště navštěvovali žáci SOU v Lutíně a žáci ZŠ Lutín. Díky obětavosti členů TJ bylo zajištěno nejen drobné občerstvení, ale rovněž se prodloužily i hodiny pro bruslení. Ve večerních hodinách se pravidelně hrával hokej.

Po loňském nepříznivém lednovém počasí nám letos zima přála, a tak 12. 1. 2002 proběhl jeden z nejhezčích karnevalů za poslední léta. Účast asi 400 lidí předčila naše očekávání. Celý program proběhl bez vážnějších problémů. Výbor TJ chce touto cestou poděkovat slečně Aleně Kramplové za zajištění krasobruslařské exhibice, která nadchla všechny účastníky karnevalu. Poděkování za finanční i věcné dary patří rovněž všem sponzorům. Poprvé jsme na karnevalu vyzkoušeli při bruslení reprodukcovanou hudbu a totéž jsme udělali i při diskotéce na ledě o týden později. Pro velký ohlas u dětí a mládeže bychom v této tradici rádi pokračovali i v příští sezóně.

Závěrem výbor TJ SIGMA Lutín děkuje všem občanům Lutína za finanční příspěvky v podobě vstupného na kluziště, které darovali prostřednictvím svých dětí. Veškerý zisk z celé sezóny bude věnován na chod TJ. Je třeba opravit nejen mantinely a osvětlení, ale rovněž úspěšně zahájit sportovní dění v areálu fotbalového hřiště, a to bez finančních prostředků není možné. Přejeme hodně krásných sportovních zážitků s naší TJ.

Výbor TJ SIGMA Lutín



/foto: Ing. Roman Jandl/

Výstava betlémů a řezbářských prací v Třebčíně

Atmosféra vánočních svátků a období závěru starého a nadcházejícího nového roku je vždy zcela zvláštní, neopakovatelná, sváteční i slavnostní. V tu dobu přišli trebčínští zastupitelé s dobrým nápadem uskutečnit výstavu betlémů a řezbářských prací. A tento záměr se skutečně povedl.

V sobotu 5. ledna 2002 byla výstava otevřena a možno říci, že zájem o ni předčil všechna očekávání. Na velkém sále kulturního a společenského zařízení se

potkávali jak domácí, tak hosté z okolí, dospělí, mládež i děti.

V příjemném prostředí sálu bylo instalováno 21 exponátů. Některé velmi staré, jiné novější nebo zcela nové. U některých betlémů bylo zavedeno také elektrické osvětlení, jiné byly technicky velmi náročné. Několik betlémů bylo z dílny Pavla Janošíka. Jeho práce představují doslova klasickou dřevořezbu a jsou provedeny s vytříbeným vkusem, na vysoké řemeslné a umělecké úrovni. Mezi exponáty se objevil i ze dřeva vyřezaný trebčínský znak se symbolem známé husy, odvíjející se od prastarého trebčínského pečetidla.

Výstavu navštívilo kolem 90 osob, které se také podepsaly do evidenčního archu. Zde se objevily i psané pochvaly, ale více bylo těch ústních, míněných vřele a upřímně.

A co víc, při prohlídce bylo možno popít také dobrou kávu nebo čaj a popovídat se sousedy. Vždyť takových milých příležitostí není nikdy dost.

Na závěr by nemělo chybět celkové hodnocení. Snad postačí říci, že to byl skutečně dobrý nápad a dobrý počín.

Ladislav Smička



/foto: Ladislav Smička/

DUHA Křišťál Lutín v ZOO

Letošní první lednový víkend byla opravdu zima (-16°C). A tak jsme se rozhodli, že tradičně jako každý rok vyrazíme do ZOO podívat se, jak zvířátka přežila Vánoce a také je trošičku nakrmit. V Olomouci jsme se sešli s dalším turistickým oddílem a k ZOO jsme dorazili společně (vše bylo samozřejmě předem domluveno).

Prošli jsme ZOO a cestou hráli zajímavou celozoologickou hru, popovídali si s opičkami, dikobrazem, žraloky, netopýry, želvami (uvažujeme o jejich sponzorování, protože si navzájem jedly ..."jídlo") a dalšími savci, primáty, hlodavci a mnoha dalšími druhy světové fauny. Mnozí si s sebou odváželi krásné zážitky i suvenýry, jako např. "super rychle" sebrané dikobrazí

ostny nebo bundy "poskakané" od koz a jiných zvířat.

Letošní první schůzka a současně i akce se tedy opravdu vydařila. Cestou domů jsme ještě zašli na čaj (ten byl opravdu nutný) a nějaký ten zákusek a spokojení a promrzlí jsme jeli domů do Lutína, do tepla, ...



/foto: Tomáš Pospíšil/

Tomáš "Stoupa" Pospíšil

22. společenský ples učiliště

Sdružení rodičů a přátel Sigmundova SOU strojrenského Lutín ve spolupráci s vedením učiliště uspořádalo v pátek 15. února 2002 v pořadí již 22 společenský ples. Tento ples se opět konal v prostorách sokolovny ve Slatinicích.

H l a v n í m bodem večera bylo již tradičně stužkování budoucích maturantů. Letos to bylo 21 chlapců oboru mechanik s e ř i z o v a ě . S l a v n o s t n í



náladu navodilo předtančení žáků učiliště.

Předvedli několik klasických tanců, ale také netradiční v y s t o u p e n í mažorettek. O tom, že se všichni vý-

borně bavili, svědčí přiložené fotografie.

PhDr. Fr. Fiala

Ostatky v Třebčíně

Tradiční rej masek za doprovodu dechové hudby mohli občané spatřit 9. února t. r. v odpoledních hodinách v Třebčíně. Po obdržení "práva" masky prodávaly losy do tomboly a zvaly na večerní pochovávaní basy. S velkým nadšením byla přivítána maska medvěda za odborného dohledu medvědáře. Průvod prošel celou obcí a skončil až na jednu masku, která musela být přivezena u budovy KSZ, kde o půlnoci proběhlo pochovávaní basy s vylosováním tomboly. Všem výhercům patří blahopřání, sponzorům, pořadatelům a maskám

poděkování a nám ostatním nezbyvá než se těšit na příští ostatky.

Hynek Bokůvka
místostarosta



/foto: Leoš Burda/

Z minulosti Lutína

/pokračování z min. čísla Obec. zpravodaje/

V roce 1925 bylo příznivé počasí a dobrá úroda. Ceny plodin značně poklesly. 1 q ječmene byl za 170,- Kč, pšenice ze 180,- Kč, cukrovky za 18,- Kč. Ceny dobytka klesly asi o čtvrtinu.

V květnu začala fungovat autobusová doprava ze Slatinic přes Lutín a Hněvotín do Olomouce. Jízdné z Lutína do Olomouce a zpět činilo 7,- Kč.

V listopadu se konaly volby do poslanecké sněmovny a do senátu.

Výsledky byly následující:

voleb. strana	počet hlasů	
	sněmovna	senát
str. čs. agrární a konzervativní	-	1
str. sociál. demokr.	55	47
str. živnostensko obchodnic.	18	17
str. domkařsko-malozeměděl.	10	-
str. komunistická	4	3
str. národně demokrat.	5	9
str. socialistická	9	4
str. republik. zemědělců	121	102
str. lidová	22	21
svaz německých rolníků	1	-

V roce 1925 se narodilo v Lutíně 6 dětí a zemřelo 6 občanů.

V říjnu vyschl rybník až na nepatrnou kaluž, takže ryby musely být vychytány a přeneseny do zahradnických rybníčků v čís. 18 a 19.

V roce 1926 byl za součinnosti místního odboru Národní jednoty, obec. zastupitelstva a rybářského družstva zřízen okrašlovací odbor. V 1. roce působnosti vysadil s pomocí školních dětí na obec. pozemku za „plaviskem“ tisíc smrků a pět set břízek. Znova byla také zasazena Lípa svobody.

V březnu si zařídil zdejší učitel František Šnajdr

první přijímací radiovou třílampovou stanicí. Do konce roku přibyly potom ještě další čtyři.

V továrně bratří Sigmundů bylo zaměstnáno 215 dělníků a 16 úředníků, ve filiálce v Praze 4 úředníci.

Zemřel Jan Kvapil, který byl po mnoho let starostou a funkcionářem mnoha spolků. Hospodařil téměř 60 let.

Z obecní kroniky vybral a upravil

Vladimír Smékal

Obecně závazná vyhláška č. 1/2002 - 1. část

O UDRŽOVÁNÍ ČISTOTY ULIC, VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ, VEŘEJNÉ ZELENĚ, UŽÍVÁNÍ ZAŘÍZENÍ SLOUŽÍCÍHO POTŘEBÁM VEŘEJNOSTI A O ZABEZPEČENÍ MÍSTNÍCH ZÁLEŽITOSTÍ VEŘEJNÉHO POŘÁDKU NA ÚZEMÍ OBCE LUTÍN.

Zastupitelstvo Obce Lutín na svém zasedání dne 18. 2. 2002 v souladu s ust. § 10 písm. b), c) a d) a § 84 odst. 2. písm. i) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení, schválilo tuto obecně závaznou vyhlášku:

Čl. 1

Základní pojmy

- (1) Veřejně prospěšným zařízením se rozumí zařízení sloužící veřejnosti na veřejném prostranství. Jde zejména o lavičky, pískoviště, veřejné osvětlení, veřejné odpadkové nádoby, orientační tabule a ohrazení trvalá či mobilní.
- (2) Veřejnou zelení se rozumí zeleň v zástavbě a ostatní veřejná zeleň¹⁾ v katastru obce Lutín.
- (3) Majitelem, provozovatelem či obsluhujícím personálem restaurace, pohostinství či jiného obdobného zařízení (pivnice, bary, herny), obchodu, prodejny či veřejné instituce se rozumí majitel, provozovatel, uživatel či nájemce výše uvedených zařízení.
- (4) Pořadatelem veřejné hudební produkce se rozumí osoba či její zástupce, která k provozování veřejné hudební produkce dané místo užívá, případně též ta osoba nebo její zástupce v jejíž prospěch se akce koná, nebo která je uvedena na propagačních materiálech či přímo akci pořádá a zajišťuje a je jako pořadatel uvedena v žádosti o pořádání akce dle čl. 4 odst. 3. až 5.
- (5) Bezprostředním okolím užívaného místa se rozumí vzdálenost místa (obchodu, provozovny apod.) do 10 m.
- (6) Nočním klidem se rozumí doba od 22.00 hodin do 6.00 hodin následujícího dne²⁾.
- (7) Veřejnou hudební produkcí pro účely této vyhlášky se rozumí pořádání diskoték, plesů, tanečních zábav apod. s živou či reprodukovanou hudbou.

- (8) Držitelem psa je chovatel³⁾ nebo osoba, které byl pes svěřen či která ho doprovází.
- (9) Ovladatelný pes je takový, jehož držitel je schopen zabránit, aby obtěžoval, ohrožoval či způsoboval škodu.

Čl. 2

Čistota a pořádek v souvislosti s chovem psů

- (1) Držitel psa je v obci:
 - a) povinen na všech veřejných prostranstvích, mimo prostranství uvedená v příloze č. 1, užít u velkých a ostrých psů současně vodítko a náhubek, u ostatních mít psa na vodítku či s náhubkem a v případě, že se pes pohybuje na volno musí mít psa pod účinnou kontrolou;
 - b) oprávněn venčit psa kdykoliv zcela volně na veřejných prostranstvích uvedených v příloze č.1. Na těchto prostranstvích vždy platí, že pes musí být vždy v doprovodu držitele, přičemž povinnost takové osoby uvedená dále pod písmenem d), tím není nijak dotčena;
 - c) povinen zabránit vstupu psa na veřejná prostranství, označená značkou zobrazenou v příloze č.2. Tomuto zákazu podléhají tato veřejná prostranství: všechna dětská pískoviště a hřiště, hřiště Opavia, areál mateřské školy a základní školy s výjimkou rodin jež v areálu bydlí, Rybníček na Třebčínské ulici, v Třebčíně areál Ohrada a hřiště po pravé straně k sídlišti u vodního zdroje;
 - d) povinen učinit taková opatření, aby jím doprovázený pes nezpůsobil na veřejných prostranstvích či veřejně příslušných místech škodu nebo neporanil jiné zvíře či člověka;
 - e) oprávněn, pokud má psa malé rasy, neužívat na veřejných prostranstvích u tohoto psa náhubek, přičemž povinnost držitele, uvedená pod písm. d) tohoto článku, tímto není nijak dotčena;
 - f) povinen neprodleně odstranit nečistoty (exkrementy apod.) způsobené zvířetem na veřejném prostranství, veřejné zeleni či veřejně prospěšném zařízení, a tyto nečistoty odložit do odpadové nádoby.
- (2) Povinnosti držitele psa, stanovené v odst. 1. písm. a), b), c) tohoto článku, neplatí přiměřeně pro osoby zastupující Armádu ČR, Policii ČR nebo městskou či obecní policii při výkonu služby. Dále též pro držitele jež jsou nevidomí, na invalidním vozíku, popřípadě provádějící výcvik psů za účelem doprovodu nevidomých osob a osob na invalidním vozíku.
- (3) Odpovědnost držitele psa za škody a povinnost k jejich náhradě podle zvláštních předpisů zůstává nedotčena.

Pozn.: Pokračování v příštím čísle OZ.

Vyneseno z rady

- tvoří se Územní plán obce, do konce března je možné na ObÚ dávat návrhy, které by již byly zpracovány do 1. fáze tohoto plánu,
- rada schválila likvidaci bývalé trafostanice u č.p. 149 v Lutíně,
- rada pozvala na své jednání zástupce TJ Sigma, kteří chtěli znát stanovisko rady k převodu majetku ČSTV pod obec Lutín. Rada s převodem už předtím vyslovila souhlas.

Zajímavosti

- ve čtvrtek 21.2. se uskutečnilo v Těšeticích setkání zástupců mikroregionu Kosířsko s podnikateli,
- v pondělí 18.2. se konalo 16. veřejné zasedání Zastupitelstva obce Lutína, které mimo jiné schválilo hospodaření obce za rok 2001, rozpočet na rok 2002 a plán investiční výstavby na rok 2002.

Evidence obyvatelstva informuje

Celkový počet obyvatel k 31. 12 2001

	muži	ženy	celkem
k 31. 12. 2000	1554	1658	3212
Lutín	1263	1354	2617
Třebčín	299	311	610
k 31. 12. 2001	1562	1665	3227

Pohyb obyvatelstva v obci - r. 2001

Obec	Počet osob	
	přihlášených narozených	odhlášených zemřelých
Lutín	70	35
	65	19
Třebčín	8	6
	17	8
Celkem	78	41
	82	27

Eva Dudková
evidence obyvatel

Společenská kronika

V lednu oslavili:

91 let	Františka Handlová	Lutín
83 let	Ing. Stanislav Huslar	Lutín
81 let	Josef Novák	Lutín
80 let	Zdeněk Hanák	Lutín
80 let	Marie Strouhalová	Lutín
75 let	Jiří Grunta	Lutín

V únoru oslavili:

88 let	František Bečica	Lutín
87 let	Anna Sedláčková	Lutín
84 let	Františka Blaťáková	Lutín
83 let	Anežka Bářková	Lutín
80 let	Vlasta Huslarová	Lutín
75 let	Bedřich Dvořák	Třebčín

Všem jubilantům přejeme hodně zdraví a spokojenosti.

Narozené děti:

r. 2001:

- listopad:

Hana Weidingerová Třebčín

r. 2002

- leden:

Stanislav Špičák Třebčín
Denisa Pechová Lutín
Milan Špičák Třebčín
Filip Vaculík Lutín

Narozeným dětem přejeme, aby jejich příští dny a cesty byly plné slunce a pohody.

Opustili nás ve věku ...

51 let	Pavla Dašková	Lutín
61 let	Květoslava Novotná	Lutín
66 let	Ludmila Konečná	Lutín
76 let	Marie Novotná	Lutín
76 let	Vlastimil Vařeka	Třebčín
81 let	Jan Michalec	Lutín
81 let	Jaroslav Navrátil	Lutín

Pozůstalým projevujeme upřímnou soustrast.

Sbor pro občanské záležitosti

Příští číslo Obecního zpravodaje vyjde 2.5.2002